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' :l')'<.j^yeczeu, F6t6r Biederm ami-palota, földszint, 
-»fiA y az udvarban hátul.

A törvényhozók a királyi várban.
A trdnbeszéd. Távirati tudósítás.

Ma délben folyt le a budai 
királyi várban az országgyűlés uj 
ciklusának ünnepélyes megnyitása 
a szokásos szertartások mellett. A 
főrendek és képviselők nagy szám­
ban liajttattak fel a királyi várba 
a tróubeszéd meghallgatására.

A pesti oldalon, a Ferencz 
József téren és a lánczhidnál, a 
budai részen pedig a vái palotáig 
vezető egész utón nagyszámú kö­
zönség nézte a fényes disz- 
magyarba öltözött törvényhozók 
felvonulását. Feltűnést keltettek a 
főpapok, de különösen Vaszary és 
Schlauch bibornokok, akiknek ko­
csijaik előtt lovas rendőrök vág­
tattak. A két bibornokot a vár­
palota őrsége az őket megillető 
tisztelgésekkel fogadta.

A tulajdonképpeni megnyitási 
szertartásokat megelőzőleg a vár­
kápolnában nagymise volt, melyet

Vaszary Kolos herczegprimás ce­
lebrált, Kohl Medárd püspök és 
Városy Gyula szemináriumi igaz­
gató segédlete mellett. Őfelsége az 
oratóriumban foglalt helyet, amely 
alatt Pellet József állott az apos­
toli kereszttel. Jelen voltak az 
ország főméltóságai és a két Ház 
tagjai közül számosán.

A mise után ő felsége a belső 
termekbe vonult vissza, mig az 
egyházi és világi méltóságok és 
az országgyűlés mindkét Házának 
tagjai a nagyteremben gyüle­
keztek.

A szertartás.
Röviddel déli 12 óra előtt B tnfiy 

D-zső báró m. kir. főudvarmester jelen­
tést tett ő felségének, mire a király, 
ki előtt a zászlós urak, herczegprimás, 
a kabinet tagjai, a m. kir. fóudvarmes­
ter, Széchényi Gyula gróf, mint m. kir. 
főlovászmester a kivont királyi karddal 
és az apostoli keresztet vivő Pellet

Vége!
Itta : Bttsson Pál.

Abban a pillanatban felébredt, amint 
ay inasa gyöngéden megérintette a karját. 
Ot perez múlva hat óra. Lassan, álom-it.a- 
íultan öltözik föl s mindinkább tompa, 
ziiibbasztó érzés vesz rajta erőt, mig végre 
fólebrod a lelke is s a tegnap történt dol­
gok rohamosan tolakodnak előtérbe agyá- 
ban, más emlékeit teljesen elnyomva. 
Mint a villámütés járja át egész valóját a 
párbaj!

A tapasztalt inas szótlanul hagyja az 
asztalon a reszkető kézzel iru négy levelet,
H azt sem kérdezi, hogy elvigye e a pos 
társ. Tudja ő már az ilyesmit, mert ő elő- 
K lő urasági szolga. Majd ráér akkor 
lóladui a leveleket, ha az ura elment lm 
zulról

Már oda van kés itve az aszlalra a 
toája is, melynek forró, illatos gőzében meg­
jelenik fiatal feleségének halvány, édes 
arcza> akit ő majd szeretett s aki őt — 
'alán szerette. Majd amaz asszony férjenek 
hideg, udvariasan mosolygó tekintető jele­
nik meg előtte, aki tegnapelőtt éjjel hó­
doló tisztelettel azt a már nem szokatlan , 
kérdést intézte hozzá: hová küldje két |

barátját, hogy ezt a csekély ügyet elin­
tézzék . .

Mily gyönyörű este is volt az, ott: ő 
nál» ! Mikor a rózsás kis lábát kihámozta 
a fekete selyemharisuyából és megcsókolta, 
— és a szép kis szőke asszony, hogy el­
pirulj, milyen bályosan mosolygott 1 A férje 
természetesen nam volt otthon: utón volt 
valahol A lépcsőn pedig azalatt türelmesen 
várt rá a férj. Olyan szépen, nyugodtan 
rondbohóztak ott mindjárt mindent!

Még a czigaretta sem esik jól neki. A 
szoba is olyan idegen az ő rendetlenségében, 
tarka rongyaival, mint valami vendógfoga- 
gadói szoba — sürgős elutazás előtt. Az óra 
ketyeg s az inga minden lengése lassan, 
halkan viszhangzik.

Egy kocsi tompa dübörgéssel robogott 
künn az utozán s a házuk előtt állt meg. 
Most is egészen tisztán hallj a a koesirobo- 
gását. . A léptek zaja mér a lépcsőkön 
Laliik s 6 megint kisfiúvá lett s ott ül a 
spanyolfal mögött.

Érte jöttök. A két legjobb barátja. 
Mind a kettő előkelőén van öltözve, mind 
a ketten jól beszé nők angolul, mind a ket­
tőnek monokli vau a jolbszemón s széles 
varrás a keztyüjökön Az egyiknek azonban 
szőke a bajusza, mig a másiké fekete. Kö­
szönés : jó reggelt 1

püspök haladtak, Audrássy Aladár gróf 
m kir. főkamarás, Páiffy Andor gróf 
m. kir. testőrkapitány ős Paar gróf 
lovassági tábornok, ö felsége főhad se 
géde által kisérve megjelent a nagy­
teremben.

E perezben a 69. gyalogezrednek 
a vár udvarán felállított diszzászlóalja 
megadta a tisztelgést és a katonazene 
rázendítette a hymuust.

A király a trónra lépve leült, fei­
tet e kalpagját s az országgyűlés kö- 
réje sereglett tagjainak feszült figyelme 
közt a következő trónbeszédet ol 
vasta fe :

A trónbeeséd
Tisztelt Urak! Főrendek és Képviselők!

Kedvelt Híveink 1
Bizalommal és reménynyel üdvözöljük 

önöket ezen országgyűlés kezdetén.
Nagyfontosságu kérdések megoldására 

vanak önök hivatva.
A közéletnek majdnem minden 

ban mélyen beható törvényhozási intézke­
dések lesznek még szükségesek, hogy ked­
velt Magyarországunk a szellemi és anyagi 
fejlődés és felvirágzás azon fokát érje el, a

Az elegáns inán szótlanul segíti föl­
adni gazdájának a télikabátját, kezébe adja 
kalapját és botját.

A jóbarátok aztán megbeszélik egy­
más közt, hegy hol ebédelnek. 6 már alig 
számit valamit.

Csattog a patkó. A házak gyorsan 
vonulnak el a párával befutott kocsiablak 
előtt. Nagy a sár. A külvárosba értek.

A kocsi megáll. A talaj nedves és 
süppodős és az ég o yan szürke ! A karcsú 
nyírfák 1 :v< lei remegnek. Itt az erdő ! A 
pocsojákban eldobott papir«zeletek. Egy fa 
tövében utálatos, idomtalan valami hever 
— talán döglött macska vagy kis kutya.

Megjöttek. A szép kis menyecske 
férje csinos férfi, s kifogástalanul elegánsan 
van öltözve — arcza ki van pirulva. Lá­
bával egy szim hagyott kék selyemszalagot 
tapos bele a sárba. A segédek megtöltik a 
fénytelen csövű pisztolyokat,

Ott áll egy kis száraz tisztáson s ko- 
z be veszi a pisztolyt. Olyan jó azt a ro- 
ezózete agyat megmarkolni.

Halálos csöud.
A legidősebb pái bajsegéduek a föl­

hívása bár rövid szokoit lenni, mégis oly 
kínosan sokáig tart.

— Vigyázz!
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melyre emelni atyai szivünk egész melegével 
óhajtjuk.

Az elintézésre váró feladatuk között 
előtérbe lép a gazdasági helyzet nagy je­
lentőségű kérdése.

A lefolyt országgyűlés a magyar ko­
ronám országai és többi királyságaim és 
országaim között fenforgó kereskedelmi 
ügyeket ideiglenes alapon szabályozta.

Ezek az ügyok azon mélyreható fon­
tosságnál fogva, a mclylyel az ország 
egész gazdasági éle éré né.;ve birnak, az 
1867 XII. t. ez. szellemében állandóbb ron 
dezóst igényelnek a gazdasági érdekeknek 
igazságos és méltányos kölcsönös kiegyen- 
ütése alapján.

A ga dasági viszonyokra döntő jelen­
tőséggel biró nemzetközi kereskedelmi szer­
ződések előkészítése czéljábó! mindenek­
előtt, az 181)9. XXX, t.-cz. értelmében az 
általános vámtarifának újból való megállt 
pitása szükséges, a mely a termelés minden 
ágát, a földraivelósi és az ipari érdekeket 
egyaránt és összhangban van hivatva 
védeni.

Gondoskodásunk tárgyát fogja képezni 
a Horvát-Szlavonorazágokkal az 1868. XXX. 
t -ez. értelmében létesítendő pénzügyi 
egyezmény.

Az igazság és méltányosság alapján 
és kölcsönös jóakarattal sikerülni fog őzt a 
kérdést is megnyugvásra megoldani

Ezen országgyűlésnek nagyfontosságu 
fel ad a'át fogja képezni a vódrendezer köre­
tében az ujonezjutalók megállapítása, mivel 
az erről szoló törvény hatáját veszti.

Egy állam sem mellőzheti a véderejó- 
röl való gondoskodást. Me=t az állam biz- 
tosságának és állásának legnagyobb bizto­
sítéka saját erejóbén fekszik,

Ilazafiságuk és bölcsességük meg fogja 
találni az utat, a moly az ország anyagi 
erejének arányában kellő hatálylyal bizto 
sitsa izeket a nagy állami érdekeket.

A múlt országgyűlésen a közigazgatás 
javítása érdekében alkotott törvények ki­
jelölték a további alkotások irányát és 
módszerét.

A varmegyek pénztári és számvevői 
teendőinek ellátásáról szóló törvényjavaslat 
előfeltétele annak, hogy a közszolgáltatá­
sok az adózók érdekeben egységessé és egy­
szerűbbé tétessenek.

Most fölemeli pisztolyát. Ott vele 
szemben az a másik férfi csak mosolyog s 
monoklija csakúgy ragyog.

— Tüzelj 1
És mintha vastag szij-korbácecsal 

vágtak volna a balmcllére, a szemközt álló 
férfi pedig csak mosolyog tovább a bodor 
füstkarikák közepette. A párbajsegódek 
kérdően néznek egymásra.

Most egyszerre nagyon rosszul lett. 
Hányóingero van. Majd egyszerre nagyon 
furcsán kozd inogni, s egész teste reszket.
A ny irtuk susognak. Hirtelen megegyszer 
ez a gondolat ezikázik át agyán: i

— Az Istenért!... Csak talán nem!
De egy láthatatlan vasmnrok oly gör I 

esősön szorítja össze szivét, hogy egyetlen 
hörgő kiáltással bukik arczczal a sírba.

— Éppen a szive közepén ! — szólt 
a doktor.

Vállvonogatás. Udvarias hucsuzás _ !
El ne felejtsék, hol találkozunk ebédre!.., I

Svájezba P Legjobb lesz a fólkilencz- I 
órás vonattal.

Ezalatt pedig lassan csurog a piros 
vér és összevegyül az esővízzel

A bevándorlás és a kivándorlás ügyé­
nek szabályozása ol nem odázható többé; 
ezzel kapcsolatosin az ország h-társ’éloin 
állami rendőrség megalkotása válik szük­
ségessé.

Az uj országgyűlés egyik kimagasló 
feladata lesz a közigazgatás egész területén 
egységes alapelveken nyugvó összhangza 
tos és fokozatosan h tesitendő reformnak 
megalkotása.

Ez a nagyjelentőségű alkotás mélyen 
fogja érinteni az egész törvényhatósági és 
községi szervezetet és a ryámsági és fe­
gyelmi ügyet.

A reformnak azon alapeszméből kell 
kiindulni, hogy egyfelől a törvényekben 
lefektetett állami akarat hatályosan éivé- 
nyeeülheseen, másfelől i zen kereten belül 
életerős törvényhatósági és községi önkor­
mányzat Morveztesjék, a moly egyúttal a 
közigazgatásnak éber ellenőrzését is telje­
sítse.

Ehhez a végrehajtó szervek egyéni 
felelősségének kidomboritásával megalko­
tandó szolgálati szabályzat fog csatla 
kozni.

Az egyenes adók rendszerének átala­
kítását méltán várja az ország.

Ezen reform czólja az adózási ügynek 
egységes ös igazságos alapokra helyezése.

Kiterjesztendő lesz a reform az adó 
ügy anyagi részén túl az adókezclésre, sőt 
a pénzügyi közigazgatás mai szervezetének 
megfelelő módosítására is

Ipari termelésünk egyik kimagasló 
ágának, a bányászatnak viszonyait a bánya- 
törvényjavaslat lesz hivatva modem ala­
pokra fektetni.

A valutarendezósi művelet végbefe- 
jezésc czeljából a szükséges előterjesztések 
kellő időben meg fognak tétetni.

Kormánjunk ezután is készségesen 
fog közreműködni, hogy a magyarországi 
katholikus egyház önkormányzati szervezé­
sének kérdése oly megoldást nyerjen, a 
mely alkalmas e nagyfontosságu intézményt 
közmognyugvással létesíteni.

A lelkészi jövedelem kiegészítésének 
kérdése az 1898. XIV, t.-czikk után a 
mindkét szertartásit katholikus lelkészek 
kongruájának rendezésével, a főpapság 
közreműködése mellett végleges megoldást 
fog nyerni.

A közoktatás és a közművelődés egész 
vonalán a btdterjes munkálkodást bútositó 
intézkedések egész sorozata van czólba 
véve, a melyek különösen a jogi oktatás 
és a népoktatás területén fogják önöknek 
közreműködését igénybe venni.

A mezőgazdaság és az ipar és keres 
kedv,lem kedvezőtlen helyzete uralkodói 
gondjaink egyik legfőbbikét képezi. Kormá ■ 
nyunk teljes tudatában van feladata súlyá­
nak és tuda ában van annak is, hogy a 
gazdasági helyzet megjavításának munkájá­
hoz az igazgatás minden ágának egyaránt 
hozzá kell járulni.

A nemzeti termelést és a nemzeti 
munkát minden irányban és összhangban 
támogatni, a magán tevékenységet az állam 
pénzügyi erejéhez mért gyümölcsöző beru­
házásokkal elősegíteni, a termesz tes vízi 
utakat fejleszteni és a mesterséges vizi- 
utakat megteremteni, a földművelési és 
ipari terményeink számára a bclpiaczot fej­
leszteni, a külpiaczokat pedig a fokozódó 
verseny mellett megtartani és újakat szó I 
rezni, a szövetkezeti ügyet gondozni a közel 
jövő gazdasági feladatát fogja képezni.

A oai különösen a földművelést illeti, 
a több irányban czólba vett törvényhozási 
intézkedések közül kiemeljük a mezőgazda- 
sági szakképviselet, a telepítés éa az ok- 
szerü feldarabolás ügyének gyökeres ren­
dezését.

Az ipar es kereskedelem terén pedig 
a forgalom cmeléso és olcsóbbá tétele és a

i
I vasúti és hajózási közlekedés fejlesztése 

czéljából fontos intézkedések vannak ki ló 
tárba véve.

A budapesti kereskedelmi kikötő meg 
teremtésének előmunkálatai folynak.

A helyi vasúinkra vonatkozó iörvóny- 
I javaslat ez ügynek szilárdabb alapot éa 
! egészségesebb fejlődési van hivatva biz- 
1 tositani.
! . / z ipariörvény tervbe vett módosítása

a kisiparosoknál a testültei erő, a szakké- 
! szültsóg és a versenyképesség emelését 

czélozza,
A szocziáüs reformok folytatása képen 

többek között a munkás baleset biztosítás 
kérdésének megoldása van czólba véve.

Intézkedéseket igényel a hdzalísi és 
vásárügy rendezése, a tisztességtelen ver­
seny kérdése és a mértékügy államo- 
sit.-'Sd.

Mindezekben a törekvés: a nemzet 
gazdasági és társadalmi erőinek oltalma és 
egységes fejlesztésű.

Az igazságügy terén a szóbeliség és 
közvetlenség elvein alapuló teljes perrend­
tartás megalkotása már legközelebb igénybe 
fogja venni az Önök munkásságát.

Ebhez csatlakoznak a büntető törvé­
nyek módosításáról, a telekkönyvek rende­
zésének gyorsításáról és a telekkönyvi jog 

; újabb szabályozásáról való intézkedések.
_ Addig is, mig ez általános polgári 

j törvénykönyv megalkotása és a kereskedelmi 
I törvény módosítása, a tervszerűen előre 

haladt előmunkálatok alapján megvalósit- 
; ható lesz, megelőzőleg szükségessé válik 
! a gazdasági élet némely viszonyainak sza- 
I bályozása.
! Remélhető, hogy a modern jogtudo- 
; mány magaslatán álló uj katonai büntető 

perrendtartás, a mely a dolog természeté­
ből folyo nehézségek miatt eddig nem jö­
hetett létre, a jelen országgyűlés alatt elö- 

I terjeszthető lesz.
Gondoskodásunk tárgyát fogja még 

I képszni az állami tisztviselők helyzetének 
! jsvitása.
i Kormányunk erre nézvo már közelebb 
I törvényjavaslatot f g előterjeszteni, a moly 
: alkalmas lesz arra, hogy a jogos igények 
1 kielégítésével az állam pénzügyi erejéhez 

képest a legkisebb fizetéssel ellátott hiva- 
talnoki osztályán kezdve a fizetés megjavi- 

i táe fokozatos keresztülvitelét biztositea.
Uraim! Főrendek ée Képviselők!
Nagyok az Önök előtt álló feladatok.
A magyar állam kiépítésének és meg­

erősítésének munkája nem enged szünete 
lést és nem tör megszakítást.

Ilazafiságukba és bölcsességükbe vet­
jük bizalmunkat, hogy lankadatlan kitar­
tással gyümölcsöző munkát fognak vé­
gezni

Bizalmunkat helyeztük e mellett a 
nemzet józan felfogásába, a moly felismeri, 
hogy a törvény csak oltalmat nyújt és b z- 
tositéfcoi szerez és tudja, hogy még a leg- 
üdvösebb kormányzati és törvényhozási in­
tézkedések is magukban csak előmozdít­
hatják, de meg nem teremthetik a népek 
szellemi éa gazdasági möge ősödésót és jó­
létét.

A nemzetnek magának kell ezeket a 
javakat kitartó egyéni munkával és hazafias 
és egészséges közszellemmcl megszerezni.

Ha a társadalmat ez a tudat hatja át 
és ez a törekvés vezeti, akkor az ország 
képes és elég erős is lesz arra, hogy azt a 
hivatását betölthesse, a melyet történelmi 
hagyományai és nemzeti nagy őzéi ai elő- 
i nak.

A szövetségeseinkkel való benső egyet­
értés és az összes hatalmakkal való állandó 
barátságos jó viszony remélnünk engedi, 
hogy a béke áldásait a Gondviselés nem 
fogja tőlünk megvonni.
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Uraim ! Főrendek és Képviselők !
A munka terhe alatt adjon erőt az a 

ludat, hogy nemzedékek boldogsága van 
önök kezébe letéve és a nemzet ügyének 
szentelt czéitudutos és önfeláldozó munkát 
a jövő nemzedékek hálája jutalmazza meg.

Isten áldását kérjük önök működésére, 
kitartást és sikert kívánunk munkáikhoz 
abban az uj házban is, amelyet az évezre­
des Magyarország ősi alkotmányának di 
csőségére és maradandó jelképére enmlt 
magának.

Ezzel b:ztositva önöket királyi ke 
gy elmünkről, az országgyűlést megnyitott­
unk nyilvánítjuk.

A tróubeszéd felolvasása után őfelsége 
visszavonult a belső termekbe, mely alka­
lommal megújult a diszzászlóalj katonai 
tisztelgése.

A nagy díszben felvonuló főrendeket 
és képviselőket jövet és menet mindenütt 
a kiváncsiak nagy tömege nézte.

Debr ECZKNI Újság

POLITIKÁI HÍREK.
Biró Lajos nyilatkozata. Biró 

Lajos országgyűlési képviselőről több lap 
azt irta, hogy főispánná nevezik ki. Biró 
most annak a kijelentésére kért fel ben­
nünket, hogy ilyen kombinációról neki 
tudomása nincs, de nem is volna hajlandó 
képviselői megbízatásáról lemondani.

A képviselőhöz legközelebbi 
munkarendje. A kópviielőház ma ülést 
tart, amelyben a képviselők benyújtják 
megbizóleveloik. Ezeket az osztályok nyom­
ban megbírálják és erre a csütörtökön 
tartandó ülésében m galakul a Ház ; 
ugyanezen ülésben választják meg az el­
nököt is, aki mindjárt megválasztatása 
után elfoglalja az elnöki széket. Csütörtök 
után a legközelebbi ülés az ünnepek miatt 
hétfőn lesz.

Gróf Széchenyi Pál meghalt.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, október 28.

Gróf Széchenyi Pál volt fóldmive- 
lésügyi miniszter ma délelőtt fél 11 
órakor a városligeti Herczel-szanató- 
riumban meghalt. A gróf 67 éves kort 
órt el. Néhány nappal ezelőtt súlyos 
héibajt kapott s betegsége csakhamar 
olyan aggasztóra fordult, hogy kezelő 
orvosai Müller Kálmán, Herczel Manó 
és dr. Kelemen a végső kísérletre ha­
tározták el magukat A befogót kiszállí­
tották Herczel tanár szanatóriumába, a 
hol rögtön mcgoperálták. — A műtét 
azonban már nem menthette meg éle­
tét, mert bélsebe megüszkösödött még 
az ope áczió előtt. A gróf, bár ma reg­
gel még eszméleténél volt, tegoap óta 
nagyon elerőtlenedett s dél fele végre 
megváltotta szenvedéseitől a halál. — 
Betegágya mellett állandóan ott voltak 
fiai Aladár és Emil grófok. Temetése 
holnapután lesz.

Életrajzi adatai ezek :
Gróf Széchenyi Pál 1838. november 

6 án született. Apja császári ós királyi al­
ezredes, anyja Zichy Ferraris Emilia grófnő 
volt. Eleinte papnak készült, később letett

erről a szándékáról s birtokára vonulva a 
gazdálkodás t inulrnányozásához látott. — 
Huszonhárom éves korában megnősült. Fe­
lesego gróf Andvátsy Györgynek leá ya: 
Erzsébet grófnő, Ez időtől fogva élónk részt 
vdt Somogy megye gazdasági életében. 
187G ban aielnöke lőtt az Orazágos Gazda­
sági Egyesületnek Mint a mérsékelt ellen­
zék tagja 1875 ben válaastották meg a 
marczali kerület képviselőjévé. Hót évvel 
később belépett a szabadelvű-pártba s még 
ugyanabban az esztendőben földmívelós- éu 
kereskedelemügyi miniszterré nevezték ki. 
Hét évig vezette tárczáját. Közben valósá­
gos belső titkos tanácsol lett és 1885-ben 
az akkori országos kiállítás rendezése körül 
szerzett érdemeiért az első osztályú vas- 
korona rendet is megkapta

Széchenyi Pál életében nevezetes 
mozzanat volt az, mikor Rudolf trón­
örökös 1885-ben berekesztelte a kiállí­
tást. Széchenyi Pálra annyira hatott a 
magyar leereszkedő beszéd, hogy felro­
hant a pódiumra és kezet csókolt Ru­
dolf királyfinak. Ezért elnevezték „Kisz- 
tihand miniszternek.“

VIDÉK.
Uj tanítók. A hajdudorogi leányis­

kolánál üressé vált tanítói helyekre az ot­
tani iskolaszék Orosz Péter volt ujfehértói 
kántortanitót ée Szabó Mariska oklev. ta­
nítónőt választotta meg.

Egy jegyaő bűnei Biharmegyc 
kies szép vidékén, Belényes községben szü­
letett. Ifjú lett a gyermek s elszármazott 
szülővárosából. Igyekezete, szorgalma a 
petroxsényi körjegyzői állásba segítette A 
petrozsónyi körjegyzőséget igen jövedelme ■ 
zőnok mondják de mégis kevés volt ahhoz, 
hogy a jegyző ur: Papp Miklós igóryoit 
kielégítse. A karrier igy ért véget a Ren­
dőri Közlönyben, mely tegnapi számában 
szépen leírja, hogy milyen fess, milyen de­
rék ember volt a jegyző ur. Negyven éves, 
nyúlánk, evőbe hajú és kék szemű. Görög 
katholikua valiásu és huszonkilencz rend­
beli sikkasztás miatt helyezték vád alá — 
azonban tartózkodási helyét nem jelentette 
be a törvényszéknek s igy természetesen, 
körözik.

Ernő főherceg flit letar­
tóztatták.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, október 28.

A budapesti főkapitányságnak fő­
rangú foglya volt a legutóbbi huszon- 
négy éra alatt. Báró Wallburg Ernőt, 
néhai Ernő főherczegnek morganatikus 
házasságból származó fiát zsarolásért és 

! csalásért följelentették. A rendőrség — 
a mely az ügyet a báró állítólagos 

! származására való tekintettél nagy ti­
tokban tartotta — báró Wallburg Ernőt 
tegnap reggel letartóztatta. A bárónak 
az utolsó hónapokban sem foglalkozása, 
sem állása nem volt. Minden jövedel­
mét azok az adósságok képezték, a 
melyeket azon a réven csinált, hogy ő 
néhai Ernő főherczegnek a fia s hogy 
neki és testvéreinek az udvaron nagy 
összegű követelése van.

Körülbelül másfél esztendeje, hogy 
I Budapestre jött. Gaszner Béla közjegyző 
I volt az* ügyvédje és Széli Kálmán mi- 
I fiszferelüök rn ga lépett közben az 

udvarnál, hogy báró Wall birg ügyét, a 
moly valósággal világra szóló skanda­
lumnak látszott indulni, rendezzék. Szó 

I volt arról is, hogy Eötvös Károly kép­
viselő meginterpellálta Széli Kálmánt 
Wallburg érdekében és pedig éppen 
Ferencz Ferdinánd trónörökös házassá­
gának országgyűlési tárgyalása alkal­
mával. Ez az interpelláczió is elmaradt 
azonban, mert Széli Kálmán tényleg 
kieszközölte az udvarnak act Ígéretét, 
hogy báró Wallburgról gondoskodni 
fognak.

Waliburgnak legutóbb Pichler 
Győző volt az ügyvédje. Az udvar 
azonban mindössze hatszáz forintot 
fizetett Waliburgnak s ez a pénz arra 
sem volt elég, hogy a, legszükségesebb 
kiadásokat fedezze — Wallburg ellen 
napról-napra újabb árveréseket tűztek 
ki a a legutóbbi napokban beállt a 
katasztrófa: zsarolásért és csalásért föl­
jelentést tettek ellene, tegnap reggel 
pedig letartóztatták.

Ernő főherczeg nem kötött egyenrangú 
házasságot, hanem királyi engedelem nél­
kül elvette egy magyar nemes ember, egy 
zalaegerszegi földbirtokos, Skublits László 
leányát Laurát. A főherczeg nem morga - 
naticze, hanem jobb kézről és törvényes 
formák között esküdött meg Skublits La­
urával és vele több éven át, az asszony 
korai haláláig a legboldogabb házasságban 
élt. A házasságból született négy gyermek 
közül a jelenleg három van életben, egy 
meghalt ós az élők közül az egyik, a ha­
jadon leány, eimozavart és gyógyintézet­
ien van.

A gyermekek a báró Wallbuvg czimot 
viselik, melyhez úgy jutottak, hogy a prá­
gai anyakönyvire a főherczeg az esküvő al­
kalmával ezt az egyik birtokáról vett 
pseudonimet diktálta be.

A legidősebb fiút báró Wallburg Ernő­
nek hívják. A család azzal is dokumentálta 
csendes belenyugvását ebbe a házasságba 
ós következményeibe, hogy Rajner főher­
czeg, Ernő főherczeg öcscse báró Wallburgot, 
valahányszor Bóosbeu járt, szívesen fo­
gadta és mindig saját házában vendégül 
látta.

Ernő főherczeg tavaly meghalt és 
gyermekei nemcsak rangját ós czimót, de 
vagyonát sem örökölték ; az egész vagyon, 
a házi törvény rendelkezései szerint, Rajner 
főherczegnek jutott.

Báró Wallburg azóta igyekezett ő fel­
sége olé jutni, de nem sikerült neki; egy­
szer az utczán egy ké vényt dobott a ki­
rály kocsijába. Akkor ő felsége megbízásából 
az udvari pénztáros tárgyalásokba bocsátko­
zott vele, 200.000 frtot ajánlott föl neki 
végkielégítésül. Báró Wallburg az ajánlatot 
nem fogadta el; 8 egy millió forintot kór 
a maga és nővérei részére.

A letartóztatott bárót a rendőrség 
ma reggel zárt kocsiban átkisérte az al­
kotmány-utczai törvényszéki palota fog­
házába.

Az öngyilkos családja.
As ösvegy 6« nyolos Árvája.

Delrecsen, október 29.

Tegnapelőtt temették el az ön- 
j gyilkossá fitt Fábián Jánost, akinek
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koporsóját özvegye s nyolcz árváján 
kívül egész tömege kísérte a részvéttel 
viseltető közönségnek.

Az öngyilkos özvegye tegnap meg­
jelent a szerkesztőségünk ben s lapunk 
utján most arra kéri a nemes szivü 
embereket, hogy ői és árva gyermekeit 
segítsék meg Minden nélkül, elhagya­
tottan maradtak. Akik tudják nehéz 
sorsát méltányolni, szivük és módjuk is 
vau hozzá, azok küldjék el adományai­
kat az özvegy s nyolcz árvája részére 
a Magoss utczi 1 szárú alá.

Egyben zokogva jelentette ki a 
fájdalma mellett még meg is gyanúsí­
tott szegény özvegy, hogy valótlan 
egyes helyi lapoknak az a hire, mintha 
ö mondta volna a férjének, hogy kötél 
való neki. Végül pedig azoknak, a kik 
már eddig is megsegítették, az alábbi 
soraiban mond köszönetét.

Köseönetnyijvánifás. Fogadják szívből 
jövő köszönetéin,"'mindazon jó emberek, kik 
szerencsétlen véget ért férjem temetésén 
megjelentek, kik közül a legtöbben engem 
és családom mérbctlen nagy fájdalmamban 
szánni, tudó jó szivüséggel vigasztaltak és 
anyagi szükségemben is oly magasztos em­
berbaráti szeretettel segítettek Különösen 
hálás köszönettel tartozom Müller Gyula 
urnák, ki legelső volt, hogy kétségbeejtő 
helyzetemben úgy anyagi segélyével, mint 
nagylolkü fáradhatatlan intézkedésével tá- 
mogatott. Isten áldását kérem mindazon 
nemes lelkű emberekre, kik a Müller Gyula 
és Tulnik József urak gyüjtőivén férjem 
temetésére adományoztak. Szivemből mon­
dok érte hálás köszönetét. — Özveszv 
Fábián Jánrsné.

ÚJDONSÁGOK.
* Huezonőtávee Jubileum. A deb- 

reczeni függetlenségi kör gyűlést tart, mely­
nek tárgyát a kör 25 éves jubileumának 
megtartása, illetve az ünnepély részletei­
nek és programijának megállapítása ké­
pezi. A gyűlés a fűgget)ensóg-kör klubb- 
helyiségóbon - Csapó-utczán — tnrta- 
tik meg.

Tréfából halál. Megrendítő 
szerencsétlenség történt tegnap a gróf 
Degenfeld Pál szőlőjében. Egy tizenhat 
éves ifjú végzetes tréfájának esett ál­
dozatául, mély gyászba borítva vele 
szüleit, a kik benne egyetlen gyerme­
küket vesztették el. Az eset úgy tör­
tént, hogy Oláh Mihály Ifi éves fiút 
oda állították a szőlő szedő lányok 
mellé, hogy felügyeljen rájuk. A paj­
kos természetű gyermek vállán egy régi 
puskával teljesítette is feladatát, ót 
nagyon tetszett neki ez a hivatal, mert 
fölényét a leány sereggel éreztethette 
Pévaj természete nem hagyta nyugodni 
és elkezdett incselkedni a leányokkal.
A tréfában végre annyira ment, hogy 
válláról levette a fegyvert s a leányok 
nagy rémületére rájuk fogta. Nagy si­
koltozás, rémüldözés támadt, a mi " még 
lobban tetszet neki s most már nem 
elégedett meg az al, hogy csak egysze 
nien feléjük irányozza a fegyvert" ha­

nem meg is nyomta a ravaszt. Szeren­
csére azonban a rozsdás fegyver egy­
szer sem sült el. Nagyon bántotta ez 

! Oláh Miskát, mert azt hitte, hogy a 
í leányok őt nevetik, talán azért, mert 

nem tudja elsütni a fegyvert. Hirtelen 
mást gondolt s jókedvűen maga ellen 
irányozta a fegyvert.

— Már látom, hogy titeket nem 
tudlak lelőni, hát magamat lövöm le.

így szólott Oláh Miska, azután 
megnyomta a ravaszt. De most már - 

: amire senki sa számított — elsült a 
I fegyver s a gondtalan pajkos gyermek 
I szétroncsolt fejjel terült el a szőlőtőkék 
j tövében. Apró vasdarabokkal volt, meg- 
I töltve a fegyver, melyek a fiú álla alatt 
I hatoltak be és a fejét teljesen szétron 

esői fák. A megrémült asszonyok és 
leányok futva menekültek a helyről 
értesifették a grófot, a ki azonnal in­
tézkedett a gyermek elszállitta tájáról. 
A gyermek szerencsétlen apja, % ki 
vinczellér a Bocskai telepen, a józsai 
állomáson értesült a halálos végű sze­
rencsétlenségről.

* Pénitárvlxigálat a váróénál.
A városházán a rendes pénztárvizsgálatot teg­
nap d. e. tartotta meg a pénztárvizsgáló bi­
zottság Vecsey Imre tanácsnok tb. főjegyző 
elnöklete mellett s a bizottság a pénztár' an 
mindent rendben talált.

* A helyi vasat áldozata
A helyivasut szerencsétlen áldozata 
Pottermann Juliánná az utóbbi idők 
alatt váltságos perczeket élt át. Álla­
pota napról-napra rosszabbodott, úgy, 
hogy már kezelő orvosai sem sok re­
ményt fűztek életben maradásához. — 
Tegnap azonban, mint bennünket érte- 
tenek, szerencsés fordulat állott be a 

I boldogtalan leány állapotában ; ismét 
I .í°bban érzi mágiát. Étvágya lassanként 
j visszatér, amit kedvező fordulatnak és 
! biztató jelenségnek vesznek az orvosok 

Kezdenek újra reménykedni, hogv fára- 
’ hozásuk nem vész kárba és a leányt 

megmenthetik az életnek.
Az akadémiai ifjueág gyűlése.

A debreczeni jogakadémia ifjúsága ma dél 
I ,,tAn 5 órakor gyűlést tart — A g ülés 
j egyik tárgya állásfoglalás a „Nemzeti ideál“
I Czlmu roPirflt ellen, melyet az egyetemi 
i ifjúság százezer példányban küldöz szét A 
I Wölben az ifjúság állást foglal a fővárosi 
I lapoknak ama téves közleménye ellen is, 
j hogy a debreczeni jogakadómia ifjúsága 
í magdévá tette volna az említett röpiratban 

foglaltakat s hogy csatlakozott volna a 
mozgalomhoz.

Elfogott betörő A hajnali 
vonattal erős fedezet mellett kisérték 
i* Dienen Krausz Benjámint, a ki 
Bustyaházán betöréses lopást követett 
el s kilenezezer koronával kereket ol­
dott. Fiatszáz korona jutalmat tűztek 
ki annak, a ki elfogja Pataki nagyvá­
radi rendőrfogalmazó ismert rá a sze 
mélyleirás nyomán. A jutalmat tehát ő 
kapja.

Halálosáé. Szalontsi Mihály f. 
27-én elhunyt, temetése f. hó 29 én d u 
2 órakor lesz a Zsák utcza 9-ik számú ház- 
tói a nagytemplomban tartandó ima után a 
Hatvan utczai temetőbe.

* Magyar kisipari árúhás. -
Érdekes es nagy fontosságú tervvel foH«!

, íoznaka a kereskedelemügyi minisztérium­
ban. Sztorényi József miniszteri tanácsos 
ugyanis egy olyan nagyszabású srúház 
tervén dolgozik, mely a különféle ki* 
iparosok termékeit fogadná magába elán, 
”!t.ás. T*gett. A* áruházát a főváros leg. 
élénkebb helyén tervezik felállitani. Az ni 
intézményt az Országos Központi Hitel 
szövetkezettel kapcsolatosan óhajtják meg­
valósítani és pedig szövetkezeti alapon a 
kormány nyújtotta 2 milliós segélylyel 
tizterenyi tanácsos terve szerint az árú- 
esarnok 11 osztAiyra oszolnék, amelyekben 
a ogkulonfelóbb ipari produktumok lenné­
nek föltalálhat ók.

Egy ember lángokban. Az
elmúlt éjjel Tóth Gergely Homok-kerti 
lakos, saját gondatlanságának csaknem 
áldozatául esett. Kissé ittas állapotban 
úgy éjjeli 11 óra tájban tért hazafelé 
egy kis vendéglőből, hol barátjával 
Békési Sándorral mulatott. A sötét bo­
rongó* éjjelen, heves szélben egyedül 
ment lakására, a vasúti hídon áthaladva, 
egyszerre láng csap fel körülötte s ré­
mülve veszi észre, hogy ég a ruhája. 
A tüt gyorsan terjedt rajta s pár pil­
lanat alatt az egész ember lángokban 
állt. Rémült segélykiáltást hallatott, 
melyre azonban választ nem nyert, mert 
a nagy szélben hangja elveszett. Az 
irtózatos fájdalomtól kétségbeesett erő­
feszítéssel igyek zett megszabadulni ru 
háitél de nem sikerült, Majd ösztön- 
szerüleg a földre vetette magát és a 
porban fetrengett, inig végre igy sike­
rült az égő ruhát eloltania. A tűz hasát, 
egész jobö o.dalát, de különösen al­
testét borszasztósn összeégetfe, úgy, 
hogy kezelő orvosa tanácsára kórházba 
szállították, hol megfelelő gondos ápo­
lásban részesíthetik. Saját vallomása 
szerint a tűz úgy keletkezhetett, hogy 
útközben szivarra gyújtott és vagy az 
eldobott égő gyufától, vagy pedig a 
szivarról elszálló pernyétől fogott tüzet 
a ruhája.

* Milyen les* a téli divat. Minden 
évben hihetetlen menyiségü allatbőrt dől- 
goznak föl a párisi szűcsök oíyan Ízléssel 
lJ8..Inövefl*ettel mint ebez csak a párisi 
szűcsök értenek. A azücsipar ilyen fejlett­
sege mellett nagyon természetes, hogy a 
prémek alaalmazá a a párisi nagy szabó- 
műhelyekben egyre terjed. Az idén minden 
képzelhető ruhát prémmel díszítenek. Ut 
czat és báli, sőt házi ruhákat is látni már 
a nagyobb szabó műhelyek ben, melyekre 
ezoboly, hermelin és egyéb drága próme- 
*e* Pp.1’*8!1, A korcsolya és automobilsport 
ezen fölül a szép fényes jelmezeket még 
kedveltebbé tették. Nagyon divatosak lesz- 
nok a legközelebbi téli évadban hossza 
köpönyegek egyféle prémből, melyeken 
azonban ujjakra és gallérokra másfajta pré- 
meket varrnak, továbbá prémes bolerok és 
réved köpenyek pagodaujjakkal és lehajtott 
gallérral. Nagyon divatosak lesznek továbbá 
az úgynevezett „Croque“ karmantyúk, 
melyeknek hordóalakja van. A tailormado 
ruhákhoz ezoboly és fókaboákot fognak 
hordani. Egy csincsilla köpenyen a bőrök



függélyesen vannak a bolcrón elrendezve, 
a széles hajtókákon pedig a keresztsávok, 
ban, miáltal az alak karcsúbbnak látszik. 
Egy hossza hermelin báli belépőn sbawgal- 
lér van Látni bolerókat fekete, fehér vagy 
kék bársonynyal vagy arany paszomántokkal 
diszitve. Nagyon eredeti egy hosszú empire 
köpeny czobolyból, melynek nagyon rövid 
derekát czobolylyal szegélyezett hermelin 
sáv jelzi. A drága prémes ruhákhoz jól il­
lenek a most divatos masszív ékszerek a 
hosfzu ékköves lánczok, gombok a köpenyen 
és csattok. Nagyon sok olyan ékszert látni 
most, melyek állatokhoz, halakhoz, mada­
rakhoz, rovarokhoz hasonlítanak. Gyűrűket 
midnen ujjon hordanak. A divat annyira 
fényűző, hogy iné 4 az osőornyőket is arany- 
nyal, ezüsttel és ékkövekkel diszitik.

* Gyilkosság* az Ujföldön
Lapunk tegnapi számában elsőnek ad­
tunk hirt arról a gyilkosságról, mely 
vasárnapról hétfőre virradóra dr. Csikós 
Sándor uj földi tanyáján történt A vizs­
gálat és nyomozás megejtése végett 
Végh Gyula h. főkapitány Hoffmann 
vizsgálóbíróval ment ki a helyszínére. 
Az istálótan a hulláson hanyatfekve 
találták meg a 19 éves Kiss István 
kocsist. Fején, a bal halántékon mély 
seb volt látható, melyet — mint azt 
a vizsgálat kiderítette, —- tompa, sú­
lyos í-ávgygyal, valószínűleg fejszefoká­
val ejtett rajta a gyilkos. Mellényéről 
egy kis elvágott zsinórdarab lógott le. 
Egyszerű embereknél szokás, hogy pén­
züket zacskóba téve, azt 1 gy zsinór 
segélyével mellényükhöz erősitik. Az 
elvágott zsinór tehát nagyon valószínűvé 
teszi azt a feltevést, hogy a szegény 
kocsis rabló-gyilkos áldozata lett. E 
feltevés mellett bizonyít még az is, hogy 
a Kiss Is vén tulajdonát képező két pár 
csizmát és szűrét sem találták, a gyil­
kos ezeket is elvitte. A nyomozás még 
több fontos adatot adott a rendőrség 
kezébe. Kiss István hulláját tegnap 
felbonczolták s ma elfogják temetni.

* Halálosáé. Baum Matild 20 éves 
korában rövid szenvedés után meghalt. — 
Temetése szerdán délutáu 2 órakor lessz 
a róni. kath. egyház szertartása szerint az 
Eötvös-utcza 45. számú háztól és a Szent- 
Anna-utczai temetőben helyezik örök nyu­
galomra.

* Elfogott zsebtolvaj. Sár­
kány Sándor ismert zsebtolvajt tegnap 
a Degenfeld-téren tetten érték és el­
fogták. A félelmetes hírnévnek örvendő 
zsebtolvaj áldozatai leginkább az usz­
ony népből kerülnek ki. Tegnap Kál­
lai Mihálynét szemelte ki áldozatul és 
azt a pillanatot választotta ki terve 
keresztül viteléhez, mikor az egy ke- 1 

nyér sátor előtt az árura alkudozott. ! 
Most azonban nem sikerült terve, mert j 
Kál ainé és a körülötte lévő asszonyok 
észrevették, mielőtt zsákmányával, a 
pénzt,árczával, melyben tizennégy ko- 
rona és két értékjegy volt, tovább áll­
hatott volna, elcsípték és a közeli rendőr 
Hegységével a bűnügyi osztályhoz vit - j 
ték. Kihallgatása után Sárkány Sándort 
letartóztatták, ügyét pedig átteszik a* 
ügyészséghez.
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* katoni vérengitáa se­
besültj« Bizonyára élénk emlékében 
van meg az olvasó közönségnek ne a 
városszerte általános felháborodást keltő 
katonai vérengzés, melyet egy magáról 
megfeledkezett Vilmos huszár képiár 
követett el. A vérengzés egyik áldozata 
már másnap súlyos sebeibe belehalt, 
inig a másik Kovács András hosszas 
betegség után végre felgyógyult s teg­
nap már el is hagyta a kórhazat. — 
gyógyulása nem tökéletes s bizony 
egész éleién át sinyleni fogja a huszár 
kard okozta sérülését.

* A debrecxenl tanári kör éa a
középiskolái ügyosztály. A közokta­
tási minisztérium középiskolai ügyosztálya 
tói a napokban vált meg az osztályvezető 
min. tan. Hóman Ottó dr., aki nyugalomba 
vonult és Fináczy Ernő dr. osztálytanácsos, 
akit egyetemi tanárrá nevezlek ki. A deb­
receni tanári kör ez alkalomból elnökének, 
Dóczi Imre ogyházkerüloti főgimnázium! 
felügyelőnek indítványára kimondotta, hogy 
a középiskolai ügyosztály helyes vezetését 
csak szakférfiú kezében látja biztosítva, ép­
pen azért kivám fosnak tartja, hogy ez ügy­
osztály vezetése ismét szakemberekre, — 
a középiskolával teljesen ismerős tanügyi 
férfiakra biznssék. A kör e nagyfontosaágu 
kérdésben állásfoglalásra hívja föl az oroz. 
középiskolai tanáregyesület központi igaz­
gatóságát és összes köreit. 1

* Hölgyek figyelmébe Tisztelet­
tel felhívjuk az igen tiszteit hölgyközönség 
figyelmét újonnan berendezett női- és gyer­
mek felől* ő áruházunkra, hobs raktáron tar­
tunk női- és gyermek felöltő újdonságokat, 
szőrmeáru különítgességeket,' muffokat, koljé- 
k’t, (boákat), színházi és utczai selyem blú­
zokat, selyem lüsztoreket és clot alsó szok­
nyákat, (land- és kazán-blúzokat, kész gyer­
mek ruhákat, esernyőket. Szolid, szabott 
árak. Tisztelettel Darvas Testvérek, Pia ez- 
utcza, Hungária kávéház mellett,

i--------------- -

TÁVIRATOK. j
A főrendiház ülése.

Budapest, október 28. A főrendiház ! 
ma rövid ülést tartott, mely a királyi kéz- ! 
irat felolvasásával vette kezdetét. E kézirat 
értelmében a főrendiház elnökévé Gróf 
Csáky Albin, alelnökökké pedig Báró Ke­
mény Kálmán és Ernuszt Kelemen nevez­
tettek ki Csáky Albin gróf elnöki meg­
nyitójában ünnepélyes Ígéretet tett a tör­
vény és a házszabályok pontos betartására 
és azok pártatlan végrehajtására. Utána 
Császka érsek fejezte ki örömét a főrendek 
nevében is az elnökség kinevezése felett. 
Végül még felolvasták a királyi megnyitó 
beszédet, megválasztották az igazoló bizott­
ságot 8 ezzel az ülés véget is ért.

Súlyos vád egy orvos ellen
Budapest, okt. 28. A fővárosban so­

kan ismerik Fazekas Dániel „orvos“ szana­
tóriumát. Maga Fazekas afféle régi módi 
kirurgus, egyetemen ha járt is valaha, diplo­
mát nem szerzett, -■ Régi jogon azonban 
folytathat orvosi prakszist. Nehány óv előtt
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került a vidékről Budapestre s igon látoga­
tott az úgynevezett szanatóriuma, hisznek 
a tudományában, a mely bizony rászorulna,

! hogy megvizsgálják, miben, is á 1 igazán.
I Példa rá az alábbi szomorú eset, melyet 

ma tárgyal a budapesti büntető törvényszék 
Ledl kir. táblai bíró elnökléaóvel. Fazekas, 
aki különben idős, öreg ember már, egy 
merénylet elkövetésével a ezenfelül csalás­
sal van vádolva. Az eset úgy büntetőjogi, 
mint orvosi szempontból igei érdekes. A 
panaszosnő A, A. tizennyolca éves fiatal 
leány, gy rmeke egy vasúti alkalmazott­
nak. Nyakmirigydaganatban szenvedett a 
leány és orvostudományi szempontból azért 
érdekes az ügy, mert felmerült a bünpör 
során a kérdés: lehet-e ezt a betegséget 
egyáltalán gyógyítani. Mert Fazekast a 
csalásért azon az alapon vádolják, hogy a 
nyak mir igy daganat — dr. Ajtai tör­
vényszék i szakértő szerint — egyáltalán 
nem gyógyítható. És hogy azt hitette el 
Fazekas a leánynyal, hogy majd ki- 
gyógyítja, ezt csak azért tette, mert a 
boldogtalan leányt a hatalmába akarta 
keríteni. A panaszosnő vádja igy hangzik : 
Nyakmirigydaganatától minden áron sza­
badulni akart, minthogy azonban a 'sebé­
szeti műtéttől félt, ismerőseinek tanácsára 
Fazekashoz fordult. A hatvannégy éves 
öreg orvos megvizsgálta a leányt s ki­
jelentette, hogy teljesen ki fogja gyógyí­
tani. Mivel a beteg nem engedte, hogy a 
szülői tudjanak a gyógykezelésről, az or­
vost azzal a 200 koronával fizette, amit az 
iskolában, mint ösztöndíjat kapott. Minden 
másodnap ellátogatott az orvoshoz, aki 
erősen megvillanyozta és hogy a villanyo­
zás hatása intenzivebb legven. rondsznrint 
önkívületi állapotba hozta. Csak később 
jött rá a csinos páciens, hogy az orvos 
csak azért használta a gyógykezelésnek 
ezt a módját, hogy alkalma legyen őt 
hatalmába Keríteni. Panaszában végül fel­
hozza, hogy neki még csak nem is udva­
roltak soha.

A képviselőház ülése.
Budapest, október 28. A mai ülés 

rövid, de annál színesebb volt. A várpalo­
tából, a trónbeszéd meghallgatásáról a kép­
viselők egyenesen a Házba hajtattak, hogy 
az egy órakor kezdődő ülésen részt vegye­
nek. Ennélfogva tehát a kormánypárt és a 
néppárt diszmagyarban és katonai unifor­
misban jelent meg, mig a függetlenségi 
párt, mely nem ment a várba, a fekete­
sárga zászló árnyékába, utczai ruhájával 
tüntetőleg különvált a mentés és kócsag- 
tollas, kardos csoportoktól.

A kormány tagjai is diszmagyarban 
jelentek meg, csak Széli Kálmán minisz­
terelnök öltözött át fekete szalon ruhába.
A díszruhák közt sok honvéd- és huszár- 
tiszti uniformis van. Batthyány Tivadar gr. 
sorhajó hadnagyi egyenruhában keltett fel­
tűnést

Fabiny Toofil korelnök megnyitván az 
ülést, egy fiatal honvédtiszt Baross János 
körjegyző felolvassa a múlt ülés jegyző­
könyvét, melyet hitelesítőnek, azután Széli 
Kálmán miniszterelnök átadja s felolvassák 
a trónbeszédet.
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Az üléu végén a köreinek arra szól 
litofta fo! a képviselőket, hogy akik össze­
ütközésbe jöttek az inkompatibilitási tör- 
vénynyolazt mandátumaik átadása alkalmá­
val cl ne feledjék bejelenteni

Äpponyi gróf úti a elmarad.
Jászberény, október 28. Apponyi 

Albort gróf november 3-ára tervezett 
jászberényi ptja elmarad. A fogadtatást 
rendező bizottság ugyanis a folyton 
tartó esőzések miatt nem tartván ezt 
az időpontot alkalmasnak arra, hogy 
olyan impozáns fogadtatásban részesítse ! 
Apponyif, mint a milyet tervezett, maga ! 
kérte a grófot, hogy látogatását halasz- j 
sza cl a nyár Kezdetére.

A burok újabb veresége.
London, október 28. A Reuter- 

ügynökség jelenti Franca Fortéból 
25-iki kelettel: Damant őrnagy had- 
oszlo >a éjjeli menet után innen 20 
mértföldnyire a Vál folyó irányában 
Villersdorp mellett megtámadott egy 
erős búr csapatot és szétverte. Két búr 
elesett, sokan megsebesültek és 20 fog­
ságba esett. Azonkívül készleteket is 
zsákmányoltak az angolok.

Pretoria, október 28. Darkins ez­
redes, a ki a nylstromi kerület csapa­
tainak parancsnoka, 20-ika és 23 ika 
között három búr tábort támadott meg 
a sötétben és mind a hármat elfoglalta, 
50 nél több embert foglyul ejtett és 
felszerelési tárgyakat s más hadit ész- 
jeteket zsákmányolt. A foglyok között 
három lovas-zászlós van. Még 13 búr 
vezér elfogását jelentik.
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És nincsen hely, ahová mono
I hűlnénk P

— Nincs.
— És nem fogjuk soha látni egymást?
— Soha.
— Akkor hát haljunk meg!

An. igen, kiáltja a szerelmes ifjú
— Tudod, hogy a lejtő végén...
— Egy szédületes, rettentő örvény 

nyílik,
— Sarkantyuzd meg a lovadat!
— lg™.
— Sebesen! még sebesebben !
- igen .
— Es mind a ketten bele hullunk. . .
— Adj egy csokor, egy utolsót !
— Nesze !
— Már most a halálba!
L szerelmes ifjú lova bele rohan a 

semmiségbe! A szerelmes hölgy azonban 
ügyes amazon létére hatalmasan megrántja 
a kantárszárat, úgy, hogy lova reszkető 
la bakkal hirtelen megáll az örvény szélén.
A szerelmes hölgy azután kihajol nyergé­
ből, s a csillagfénynél mosolyogva nézi a 
szerelmes ifjút, amint szétmarczangolt kar­
jait feléje tárva, szikláról-sziklára zuhanva 
esik lejebb. .. lejebb. . .

Tele vagyunk panasszal. Pénz szükség 
uralkodik.

Jön az egyik :
— Adakozzatok!
Nincs, nem lehet miből.
Jön a másik.
Segíts felebarátodon.
De hát mivel, hiszen magunk is majd 

meghalunk a nehéz küzdelemben
Do azért egy félóra múlva holtra iz- 

zasztjuk magunkat, rugjuk a port, isszuk a 
bort 8 kiabálunk:

Se1 baj, sohse halunk, meg!

Együtt a halálba.
Irta: Catulle Mandé».

A ^zorelmes ifjú s a szerelmes hölgy 
a sötét éjszakában egymás mellett vágtatnék 
lefelé a meredek hegyről, ahogy csak ki- 
rneralt lovaik rohanni tudnak. Tüskön-bok- 
ron által toronyiránt száguldnak előro, s az 
eszeveszett rohanásban folyton beszélnek 
egymással.

, —fognak érni, mondja a sze­
relmes ifjll, J

~ Akkor végünk, mondja a szerel­
mes hölgy.

,,"T d(a m°gölnek mindkettőnket, az csak 
annál jobb lesz.

Oh! igen, igon, vajha megölnének / 
niinlced" ^ ne™’ nem fo6nak megölni bon-

— fiiért nem P
nem í0M ■ tUdj'lk’ h°gy n,ilad nélkül 
nem tudok élni...

— Oh ! iszonyat!. . .
. ~ fokkal keservesebb lenne élnem

mint meghalni nálad nélkül.
Oh ! haljunk meg egvütt1

tünkotT. ^ * fVVjed kiméfni fogja éle-

- Fájdalom!
— Téged nem bánt, mivel szent'

En utálom.
TT. K."gem nem bánt mivel gyűlöl 

rohanás!8 ^ ^ ^

— Biztos vagy benne, kezdi újra a 
imigy, hogy szamunkra nincsen remény ?

— Nincs J

Debreczcnben az ősszel biztosan lesz 
villamos világitág.

— Mikor?
— Majd ha villán dili.

A rendőrkapitányság egy angyaicsi 
naiot keresett. Tegnap este elfogtak egy 
asszonyt, a kit ezzel a bünuel gyanúsítottuk.

— As zony vagy ! — rival rá a kapi­
tány. r

— Az.
— Van gyereked ?
- Nincs.

voll pjermíS *"* * h”SÍ “h<e

_ -- Hagyja el a kapitány ur, minden
kicsiségre nem szoktam megesküdni.

intoffEF aíla'fi aírj f bölcs tapasztalat a 
jutott, hogy három dolgot nem kell az élet­
ben megcselekedni

, ^ havat nem kell elseperni mert az
végre magátol is elolvad

A leányt nem kell férjhez adni, mert 
“z v<SgTre magatói is férjhez megy.

Nem kell orvost hivatni, mert hiszen 
vegro orvos nélkül is - meghalunk.

hírek.
^ I j e H Pált».

X Nyoloxex&x peroxent írónőnexpress tudósítás.) Gros? Zsigmond Fuda!
ós kicsinlnK nCm h,ÓÍ,01 a ne-y forgalom 
es kicsiny haszon olvermk Ellenkezőleg.
Mmt a főváros többi neves és névtelen
uzsorása, szívesebben veszi a minél kisebb

___________ ______ Í9ül október 29

forgalmat de a minél nagyobb haszonról 
se mond le. így aztán gyakran megesik 
hogy csak ; kitor tudja adósán behajtani 
követelését, amikor a büntető törvényszék 
bizony it okok híján meghozta a felmentő 
ítíd- tet. Es a bíróság bizony a legtöbb 
esetben fölmenti az uzsorást. ' A tárgy alá« 
ol5 t tudniillik a felek kiegyeznek s a fo 
tárgyaláson maga az adós védelmezi leg' 
jobban a bajba került uzsorást. (Rósz 
Zaigmoűdnak most újból meggyűlt a h«;« 
a hatóságokkal. Biró Schönberger Béla 
volt katonatiszt még a nyáron 800 korona 
kölcsönt kapott tőle három hónapra s ki« 
állított 3000 koronát váltóra, amelyen a 
báró édesanyjának a neve is rajta van 
Urosz Zsigmond annak idején azt ígérte a 
bárónak, hogy a 800 koronán kivül ad 
neki uEg négy szőnyeget is. Am a helyett 
hogy ezt _ az Ígéretét megtartotta volna’ 
bevárta, mig a váltó lejár s aztán könyör­
telenül bopörösitette. A báró a napokban 
panaszolta el Grósz Zsigmond eljárását a 
rendőrségen, amely megindította ellene az 
eljárást.

/tv • , x A kultuszminiezteriumból
Éjjeli express tudósítás.) Mint a hivatalos 
ap közli, a király dr. Molnár Viktor osz­

tálytanácsost miniszteri tanácsossá és dr 
Csorba Ferencz miniszteri titkárt, osztály- 
tanácsossá nevezte ki. A nyugdíjba vonult 
Szepessy István helyébe, ki ez alkalomból 
a harmadik osztályú vaskorona-rendot 
kapta, Cseike Győző neveztetett ki a kul­
tuszminisztérium számvevője igazgatójává.

CSARNOK.
A bűntársak.

—■ Regény. — 

(Folyt.)

Bármilyen lelkésedés vezette is a 
grófnőt, mégis megérezte a kellemetlen s 
hosszú utat. A bandukolás sokkal tovább 
tartott, mint hittek volna. Hozzá még az 
a pár pislogó fény is kialudt, a mely a 
távolból legalább irányt mutatott s utjokra 
tájékozásul szolgált.

Nagy nehezen beértek a helységbe, 
de ott már aludt mindenki. Az volt tehát 
a nagy kérdés, hogy hová szánjanak — 
Végre is megállapodtak abban, hogy bo- 
zöigetnek egy ház ablakán s legalább tájé­
koztató felvilágosítást nyernek.

Valnoir meg is tette.
Kérdéseire csakhamar választ is ka­

póit s a parasztgazda, a ki a házban la­
kott, sietve rántott magára ruhát s úgy 
rohant ki, mikor megtudta, hogy a grófi 

i kastély úrnője, a macroiei gróf egyetlen 
I leánya megérkezett.

Malvin nem nagyon szabadkozott, mi­
kor a parasztgazda a kezeit csókolta össze­
vissza Nem a nagy megtiszteli etésnek, ha­
nem a nak örült, hogy lesz már hajlék, 
ahol pihenőre hajthatja a fejét. Legke- 
vésbbé som kérette magát, mikor a paraszt 
felajánlotta hajlékát. A tiszta szoba ajtaját 
nyitotta meg előtte s nem győzte elégszer 
hangsúlyozni a jó öreg:

Méltóságos kisasszony, én vagyok 
a világ legboldogabb embere, hogy az én 
hajlékomat tiszteli meg látogatásával a mi 
jó, nemes urunknak egyetlen leánya, az én 
®zj!jüny hajlékomban hajtja pihenőre a

Es aztán ismét hálálkodott Malvinnak 
s újra, meg újra összocsókolta a kezét, 
közben csak azt hangoztatta :

— En vagyok a világ legboldogabb 
embere

(Folyt köv.)
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Árverési hirdetmény
A debrecz- ni kir. jbiróságnak V. 

1884/2/1901 számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint di\ Hegedűs 
Pálnó részére Kuncz Ákos és társai 
debreczetii lakosoktól 400 korona tó ke, 
ennek 1901. évi május hó 14. napjától 
számítandó 6 százalékos kamatai és 
eddig összesen 51 kor. 49 fillér per­
költség erejéig 1901. évi szeptember 
hó 16-áu bíróilag felülfoglalt és 1860 
koronára becsült bútorok és egyebek­
ből álló ingóságok 1901. évi november 
9-én délelőtt 9 érakor kezdetét veendő 
és először a nagyerdőn, fürdő épületben, 
azután Debreczenben Battyáni utcza 13. 
sz. alatt megtartandó nyilvános bírói 
árverésen, a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1901. évi október hó 15 
Sugár Gyula, 

birói kiküldött.

36 kr.
1 liter kitűnő ízű

homoki rizling bor
Kontsek Géménél

Debreczen, Koesuth-ntcza.■ se
József főherezeg Ő csász. és

wtilAxiéÁir.

Ma kotden, „ A“ bérletben:

-A. bóregér.
Nagy Operette 3 felvováaban. 

SZEM É L Y E K :
Eisenstein Gábor, gazdag magánzó Érezkövy. 
Rosalinda, nojo — — — Reviczky E.
Frank, fogh zigazgstó — — Tanay F.
Orloff ki here «eg — — F. Kállay.
Alfréd, ének mester — — Karács I
Falke, jogtudor, jegyző — — Székely.
Rlind, jogtudor ■— -- — Nagy Gy
Adói, Rosalinda ezobaleánya — Komlósy E.

Holnap szerdán, „B ' bérletben :
Ä VÍÍ.ÖZÖÖ.

Éneket fzinuü 5 felvonásban.
-itiimoceii". •*aansaor.'-tanr.’^^acxaiKwmmj~^M

ü czegre tó ügyeld.
Tíz óv' óta fönnálló czipő-, kalap- és 

dús divatáru üzletem, bizalomra tett szórt, 
«■■által, hogy igyekeztem t. vevő közönvég- 
nok, jó és szép árut olcsón szolgálni, az 
ő*xi őe téli idényre raktáramat már dúsan 
felszereltem, ajánlok igen olc?ó árban, férfi-, 
női és gyermek

csípőket, kalapokat
valódi persist sapkát, csizmákat s a t,
közönségnek kérem szives meggyőződésüket.

Tisztelettel:

Révész Zsigmond.

VALÓDIUJ
Angol Iranern divat-szövetek 
raktára, ízléses kiállítás, divatos 
szabás, — az árak alkalmazva a 
mai viszonyokhoz — igen mér­

sékelve. 
Készszolgálatra

ANTAL VISTCSB
Férfi ssabó üzlete.

Disz ruhák legszebb kivitelben.

NYÍLTTÉR. *)
Ne mulassza el senki őszi és téli di- 

vatezikkek beszerzése végett fölkeresni a 
párisi divatáruházat, Debreczen, a in. k. 
tőpoaía mellett, a hol női felöltőkben, leány 
kabátokban, gyermek köpenykékben, díszí­
tett női kalapokban, selyem bloueok, szőrme 
különlegességekben, meglepő dusválaszteku 
újdonságok kaphatók Bámulatos olcsó sza­
bott árak

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivite­
lig óriási választékú raktárt tart, előnyösen 
ismert elsőrangú mühelyi kézi készítéseiből,

~V©xrs&xx'y 
ZZZIZ Ozipö-íÍEslet 
olcsó árakra való tekintettel

TOLNÁT DÁNIEL áruháza
Debreczen, Főtér, 8 főpostával szemben ijái

m
kir. fensége, udvari szállítója, zongora- és hangszer-gyáros,
15 mm mm JB5 m e5 m »

to
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l'ijv: 10 sz-.ig 40 fi lór, nind(ín további s<ó 
4 fillér ; vastagabb belükből nyom a*o r szó 

8 fiilór.
Apróhirdetések előre fizetendők.

Com-pelilornak ;jn5;n írolIé
gizott jogikadómiai hallgató. Cziin a kiadó­
hivatalban.

Kiadó lakás alatt, el lezeba és ba* 
rm szobából, valamint hozzá tartozókból 
álló kényelmes lakás bármoly órában kiadó.
1 íjlííjc ftzonn il kiadó Piaez u 11. szám, 
Ji * ‘ 4 szobi, konyha és mellék he­

lyiség.

filMíl/l kszobás 1 tkás bútorral, vacv 
1 anélkül Hatvan utcza 58.

Ü?V(*ü középkora úri nő bázvozető 
- • ■ «'"nők. es ileg gyermek mul ló

anyaként ajánlkozik. Levelek „T A 42.“ 
kéretnek
EffV Ifi s’,'cme6 kávé egy forint a 

<-' z ’ Fóiegyházi János fügzcrke 
reekcdésében, Piaez- és Miktóz-utcza sarkán.

legjobb c tiorsy féle
Pemetefű czakorliá 

Kapható Borsy ezukrázdáben és Jósa és Jéna 
urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.
Harisnyák u<)k’ férfiak és gyermekek 

J részére a legjobb színtartó 
pamutból kötve jutányos áron beszerezhetők 
marton Gyula férfi ée női divatüzletében. Bika 
szálloda mellett. Bmiiya fejeléseket elvállal.

utczai szoba bútoroz n előszobával 
^ * ’figunos urnák kiadó a törvény-

széki pilóta és dohánygyár közölt, város 
ré zben. ( zim a k adóhivata ban
SimOnffV-UtC“ 37 ,Br‘ím Mg b^rom

, , , * «'óba és előszobái uiczai
laká-a nov. 1-től kiadó.

Egv

Aíí-2 vélf‘Iff1 egy hnsznilt Fhzhar-
. íu münkit üresek Czim

a kiadóh.vataiban }

H í adó 1901 ln.°Teii'ber h6 ó-wi a
c ... „ központban Koseuth-u.
6, illetőleg Sas nícza 3 ik számú Lázban az 
első emeleten egy 2 szobás garcjon-lakás 
gazlusterekkol felszerelve Ügyvédi irodának 
vagy orvosnak is nagyon alkalmas — 
Ugyanott a földszinten, közvetlenül a Sertés- 
vágó Társulat, helyisége mellett 3 tágas 
raktárhelyiség egyenként vagy együtt azon­
nal kiadó. — Értekezhetni a házban, Boros 
Tes-vérek üzletében, vagy Ksszauyitzky 
Endre üzletében, Piaez-utcza 57-ik sz. a

í^lll í‘r/(* ^3 méter hosszú pinczo kiadó. 
J ' Arany-János-uteza 11

f 4 ír r* litf,r,Íe a tisztáuégő, szagnélküli 
petróleumnak Fazekas Kálmán 

festék és petróleum kereskedésében Hatvan 
utcza 4 szám,

f S9$ ÍPriMPíJÍIl ti után kezelt 
. * lLI li < SÍI Magyarádi-bort

ajánl 40 kiért 1 terenként Bán Kálmán 
Egyház tér.

A I iítlVilii röv‘d zongo a és egy czi- 
" tor a eladó olc-ón Piaez-u

41 szám

Literes és félliteres üve-
veszek bármily mennyiségben Békés 
E nil fiiszerkereskedósébe n Pi.cz-geke

utcza 70

<ér.Lmn- swijs- wicr.a'wjcx*?'

Olcsó! Olcsó! Olcsó!
a legolcHÓbb bevásárlási forrás

Debreczen, a Tisza palotában. 
Hol az őszi és téli idényre már 

mindenféle
czipők és csizmák

óriási dús választékban raktáro t 
vannak és azokat az előnyösen sí 
került bevásárlás folytán felülírni - 
hatatlan olcsó árakban a t. vevökC- 
zötiség b. rendelkezésére bocsátjuk.

Értesítés!
Más hivatal — elfoglaltságunk nii-itt 

régi üzlethelyilnkből, elköltözködósünk folytán 
fűszer-, csemege- és tiéli gyümölcs 
nagy raktárunkat fűszer , álváliy- és 
minden hozzá tartozó felszed vények 
felesleges rész i minden elfogadható 
olcsó árakban kis- és nagy mennyiségben 
értékesíthetjük. Üzletünk el van látva min­
denféle fri-s fűszerekkel, deli- és hazai 
gyümölcsökkel, minién féle kává rum 
tea, lüge, mazsol i, mandula, maróni, 
narancs, ezitrom és főzelékekkel, friss 
szóló, különös, jó, szép erdei faj hatul, 
kormos, arany- és ezitrom ranet al­
mákkal és minden e szakmába tartozó 
czikkeket igen olcsón ajánlunk úgy ft 
helyi, mint vidéki, privát- és szaktársunknak.

tisztelettel:

Kondor M. J. és fia
 Kossiith-ntcza.

Posztó- és gyapju-szö7etek
alkalmi vétel folytán rendkívül olcsó 

árban kaphatók

Maodel Kornél
szabókellókok raktárában, Piacz-utcza, 

Frohner szálloda épületében.

KEIL-LAKSl
legkitűnőbb mázoló ezer puha padló számára 

1 nagjr palaC2k Ára frt 135 kr. ~ egy kis palaczk ár. 68 kr.

Víasz-kendcs
Legjobb és legegyszerűbb bcerosztü szer 

kemény padló számára. 1 köcsög ára 6(1 kr.
Arany-főnymáz

képkeretek stb. bearenyozására. 
1 kis palaczk ára 20 kr.

Legjobb szer mosdó asztalok
Fehér „Cflasur“-fénymá,z.

ajtók, ablskdeszkék stb. ujonnani befestósére.I I ] ' ----------- UjOUUlAUI

1 doboz ára 45 kr. — Mindenkor kaphatók :

Szent-Királyi Tivadar czégnél Debrecenben.

Őszi és téli
öltönyök

kifogástalanul

Hiabéczi Antal
kelmefestő és vegytisztító intézetében 

eszközöltetik

debreczen,
____________Széchepyi-utcza 42-ik

Dobreczon, ISO: N^...... .. SZ.


